



黄坤明强调描绘时代画卷 展现人民风采

努力开创美术事业发展新局面

新华社北京12月22日电 12月22日,中国美术家协会第九次全国代表大会在北京召开。中共中央政治局委员、中宣部部长黄坤明出席开幕式并讲话,强调要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚定文化自信,坚持以人民为中心的工作导向,自觉承担举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的使命任务,挥毫泼墨描绘时代画卷,用心用情展现人民风采,努力开创中国美术事业发展新局面。

黄坤明指出,中国美术传承着中华民族的精神基因,彰显着中华民族独特的审美追求。改革开放40年来特别是党的十八大以来,我国美术事业与国家同发展、与时代共进步,涌现出一批富有民族特色、彰显时代气息的优秀作品,为满足人民群众美好生活需要、繁荣社会主义文艺作出了重要贡献。

黄坤明指出,中国特色社会主义进入新时代,中国美术事业迎来无限广阔、更加绚丽的发展前景。广大美术工作者要热情拥抱新时代,描绘时代风云、塑造时代典型、弘扬时代精神。要植根中华文化沃土,自觉将中华美学精神融入艺术创造。要把对人民的情感倾注于笔端,讴歌百姓生活中的美好、平凡中的力量。要树立精品意识,静心、潜心、精心搞创作,以大美之艺绘传世之作。要追求德艺双馨,做有信仰、有情怀、有担当的新时代美术家。

中国发展奇迹还将继续

美国“中国通”谈改革开放40年

新华社记者

多位美国“中国通”日前接受记者采访时表示,中国40年前开启的改革开放进程创造了中国奇迹,创新是延续发展的关键,相信具有中国特色的发展奇迹还将继续下去。

美中关系全国委员会会长欧伦斯表示,他1979年首次到中国时,中国国内食品供应紧张。随着中国改革开放的到来,那些百姓用来购买食品的票证早已退出历史舞台。他说:“我出生在纽约曼哈顿岛上,(这么多年来)纽约依然没什么变化,但与我第一次去的时候相比,北京几乎已经看不到原来的模样。”他说,中国人的衣着、身体健康状况、受教育程度都有了很大改观。

宾夕法尼亚大学当代中国研究中心主任金骏远谈起他最近一次去中国的经历时表示:“中国高铁的顺畅程度近乎完美,几乎不晚点,价格也不贵,高铁让人们在中国经商更加容易,我在中国不同城市间旅行以及在火车上办公都变得更加容易。”

宾夕法尼亚大学沃顿商学院营销学教授戴维·雷布斯坦说,第一次来中国时人们穿的是同样款式的衣服,商店里也只能看到一个品牌的洗发水,而今天中国的变化不可思议。

美国库恩基金会主席罗伯特·劳伦斯·库恩说,中国已经从一落后国家和封闭经济体转变为世界第二大经济体,并参与所有具有全球重要性的事务。当未来的历史学家书写当代历史时,亮点之一必然是中国40年来的改革和开放。

美国前副国务卿、基辛格咨询公司副总裁罗伯特·霍马茨表示:“对比原来和当下的中国,变化非常了不起,这是人类历史上最重大的故事之一。”

美国耶鲁大学高级研究员、摩根士丹利亚洲区前主席斯蒂芬·罗奇表示,中国人均GDP已经达到中等收入水平,在这一发展阶段,中国需要保持创新的动能。

美中文化协会主席、著名社会活动家杨雪兰表示,中国过去40年尤其是近20年来取得的成就,证明中国找到自己的道路,中国将继续走有中国特色的道路,这将基于自身的文化、历史、思维方式、人民的需求等。中国的不断发展对整个世界来说是积极的。

欧伦斯表示,通过参与全球治理,中国正在对全球和平和发展做出贡献。中国提出“一带一路”倡议和倡导成立亚洲基础设施投资银行等促进全球增长的举措已经证明中国是世界上负责任的利益相关方。(参与记者:杨士龙、长电、刘亚南、张歆成、郭沛然) 据新华社纽约12月21日电

(上接1版)在中央财经大学中国公共财政与政策研究院院长乔宝云看来,“坚定、可控、有序、适度”方针提得精准到位,为的就是避免“由于处理风险隐患产生新的、更大的风险隐患”。

以第一动力驱动发展活力

创新是第一动力。当前,新一轮科技革命和产业变革方兴未艾,我国如何把握主动?中央经济工作会议指出,要提升产业链水平,注重利用技术创新和规模效应形成新的竞争优势,培育和发展新的产业集群。

“技术创新是企业快速发展的主要推动力,这些年我们尝到了创新带来的甜头。未来将继续把创新作为企业提升竞争力和突破发展瓶颈的主要手段。”协鑫集团董事长朱共山说。

近年来,我国深入实施创新驱动发展战略,重大科技成果不断涌现,新动能对经济发展的支撑作用日益凸显。创新助力新兴产业蓬勃发展,新动能不断壮大。

“未来,我国将坚持以供给侧结构性改革为主线,围绕提高供给体系质量,优化升级要素结构,激发创新创业活力,推动制造业质量变革、效率变革和动力变革。”工信部副部长辛国斌说。

国家发展改革委副秘书长任志武表示,对标建设现代化经济体系和实现高质量发展的要求,我国在创新方面的短板依然突出。“要增强制造业技术创新能力,在若干领域构建开放、协同、高效的共性技术研发平台和产业创新中心,着力提升企业创新水平。”

各民主党派中央、全国工商联和无党派人士表示认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神

为新时代改革开放伟业凝心聚力

新华社北京12月22日电(记者姜潇)各民主党派中央、全国工商联和无党派人士近日以各种形式深入学习习近平总书记重要讲话精神。大家表示,作为中国特色社会主义参政党,要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的中共中央周围,高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,不忘合作初心,继续携手前进,为新时代改革开放伟大事业凝心聚力。

万鄂湘、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、陈竺、万钢、武维华、苏辉、高云龙分别参加民革中央、民盟中央、民建中央、民进中央、农工党中央、致公党中央、九三学社中央、台盟中央、全国工商联的座谈学习活动。

民革中央在学习中指出,习近平总书记重要讲话,高屋建瓴、内涵丰富、铿锵有力、激励人心,吹响了将改革开放进行到底的冲锋号。在新时代改革开放新征程中,民革全党将深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,着力发挥民革在社会法制、三农、促进祖国和平统一等重点领域的特色优势,选准课题深入调研,建睿智之言、献务实之策,为实现“两个一百年”奋斗目标作出新的更大贡献。

民盟中央在学习中指出,习近平总书记重要讲话中指出,改革开放是中国人民和中华民族发展史上一次伟大革命。民盟作为中国特色社会主义参政党,为党分忧、为民尽责,助力改革开放,始终责无旁贷。民盟各级组织和广大盟员将更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的中共中央周围,深刻认识到“十个始终坚持”取得

的伟大成就,深刻把握“九个必须坚持”的宝贵经验,在新时代新征程中,继续做推动改革开放奋勇前进的坚定支持者和践行者。

民建中央在学习中指出,习近平总书记重要讲话,系统深刻地总结了改革开放取得的伟大成就和宝贵经验,全面擘画了新时代改革开放的宏伟蓝图,具有重大现实意义和深远历史意义。民建将以习近平新时代中国特色社会主义思想为统领,高举新时代中国特色社会主义思想旗帜,保持密切联系社会各界的特色和优势,引导广大会员更深刻地理解改革、支持改革、参与改革,围绕深化改革开放、推进高质量发展、促进民营经济健康发展等建言献策,为新时代推进改革开放凝聚磅礴力量。

民进中央在学习中指出,必须坚持完善和发展中国特色社会主义制度,不断发挥和增强我国制度优势,是改革开放40年来给民进的实践启示之一。作为中国特色社会主义参政党的实践启示之一。作为中国特色社会主义参政党,民进要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,充分发挥民进在教育文化出版领域的界别优势,广泛凝聚会内思想共识,做好所联系界别和群众的思想引导工作,积极建言献策,以新作为推动履职提质增效,为新时代推进改革开放伟大事业凝心聚力。

农工党中央在学习中指出,40年改革开放的伟大事业,为农工党发挥参政作用提供了极其广阔的舞台。农工党将认真学习习近平总书记重要讲话精神,继承和发扬同中国共产党风雨同舟、亲密合作的优良传统,一如既往地坚

定跟中国共产党走中国特色社会主义道路、走改革开放道路的信心和决心,发挥我国新型政党制度优势,当好中国共产党的好参谋、好帮手、好同事,建设适应新时代要求的高素质中国特色社会主义参政党。

致公党中央在学习中指出,习近平总书记重要讲话,令人振奋,引人共鸣。致公党将以庆祝改革开放40周年为契机,在以习近平总书记为核心的中共中央领导下,进一步增强“四个意识”,坚定“四个自信”,将庆祝改革开放40周年的自豪感转化为参政履职的实践热情,把侨海特色转化为参政议政、履职尽责的资源优势、人才优势和智力优势,凝聚侨海的无限智慧和磅礴力量,为在更高起点、更高层次、更高目标上推进改革开放事业取得新的伟大成就,创造中华民族新的更大奇迹而不懈奋斗。

九三学社中央在学习中指出,改革开放40年的发展充分证明,必须始终坚持中国共产党领导,坚持走中国特色社会主义道路,把我们新型政党制度坚持好、发展好、完善好。在新时代新征程中,九三学社将始终不忘多党合作建立初心,最大限度地调动科学技术界高、中级知识分子的积极性、主动性和创造性,紧紧围绕党和国家中心任务,服务党和国家事业发展大局,充分发挥优势,深入调查研究,积极献计出力,为社会主义现代化建设作出应有贡献。

台盟中央在学习中指出,习近平总书记重要讲话极大鼓舞了台盟全体盟员和所联系台胞在新时代继续把改革开放推向前进的

斗志和干劲,更加坚定了坚持中国共产党的领导、坚持走中国特色社会主义道路的信心和决心。台盟是由定居在祖国大陆的台湾省人士组成的参政党,祖国统一是我们孜孜以求的梦想。全盟要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,寓手足之念于家国、寓同胞之情于民族,锚定两岸关系发展方向,继续发挥特色和优势,推动两岸经济社会融合发展。

全国工商联在学习中指出,习近平总书记重要讲话昭示了将改革开放进行到底的信心和决心,重申了“两个毫不动摇”方针,给民营企业指明了方向、稳定了预期。全国工商联将紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想,更好发挥桥梁纽带和助手作用,团结凝聚广大非公有制经济人士融入时代大潮,投身改革洪流,在新时代实现新作为、创造新奇迹。

无党派人士在学习中指出,习近平总书记重要讲话中充分肯定包括无党派人士在内的党外人士的历史贡献,特别是提出坚持和完善“中国共产党领导的多党合作和政治协商制度”,令广大无党派人士倍感振奋、深受鼓舞。作为中国共产党领导的多党合作和政治协商制度的重要组成部分,无党派人士要用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,指导实践,发挥人才荟萃、智力密集、联系广泛的优势,积极为改革建言,自觉为开放助力,为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献智慧和力量。

创新是改革开放的生命

论学习贯彻习近平总书记在庆祝改革开放40周年大会重要讲话精神

新华社评论员

“创新是改革开放的生命。”习近平总书记在庆祝改革开放40周年大会重要讲话中作出的这一重要论断,深刻指明创新对于推进改革开放事业的极端重要性,为进一步解放思想、开拓创新注入了强大精神动力。

“苟日新,日日新,又日新”,创新是一个民族进步的灵魂,是一个国家兴旺发达的不竭动力,也是中华民族最深沉的民族禀赋。改革开放40年来,党带领人民大胆地试、勇敢地改,闯出了一片新天地,探索出前无古人的中国特色社会主义道路。从实行家庭联产承包到农村承包地“三权”分置,从兴办经济特区到设立自贸区,

改革开放事业就是在不断解放思想、开拓创新中从无到有发展起来的。

创新,是破局开路的利器;创新,是点亮未来的希望。没有创新就没有中国的今天,也就没有中国的明天。推进新时代的改革开放,必须把创新置于更加突出位置,不断推进理论创新、制度创新、科技创新、文化创新等各方面创新,让创新在全社会蔚然成风。

创新源泉的涌流,来自思想解放的破冰。“真理标准大讨论”如一声春雷,打破“两个凡是”的禁锢;建立社会主义市场经济体制的提出,解开束缚人们思想和行动多年的绳索。40年实践历程启示我们,没有思想的

大解放,就不会有创新活力的大迸发,就不会有改革开放的大突破。实践发展永无止境,解放思想永无止境。新征程上,面对新形势、新任务、新挑战,更加需要打开解放思想这个“总开关”,继续鼓起闯的勇气、迈开试的步子,及时回答时代之问、人民之问,廓清困扰和束缚实践发展的思想迷雾,不断推动实践基础上的理论创新,推动改革开放取得新成就。

当今世界,变革创新的潮流滚滚向前。谁排斥变革,谁拒绝创新,谁就会落后于时代,谁就会被历史淘汰。从这个意义上说,抓创新就是抓发展,谋创新就是谋未来。“问渠那得清如许?为有源头活水来。”

激发创新活力,要靠全面深化改革、扩大开放;随着改革开放不断向前推进,更强劲的创新动能必将喷涌而出。这是一个相互促进、相得益彰的过程。要通过深化各领域改革,破除一切制约创新的思想障碍和制度藩篱,在全社会大力营造勇于创新、鼓励成功、宽容失败的良好氛围,培育并用好各类创新人才,进一步激发全社会创新活力和创造潜能。

惟改革者进,惟创新者强,惟改革创新者胜。新时代的改革开放,呼唤我们弘扬创新精神、汇聚创新力量,推动创新发展,在更加广阔的历史时空创造新的更大奇迹。

新华社北京12月22日电

改革先锋风采

王选:高科技应“顶天立地”

据新华社北京12月22日电(记者魏梦佳)距北京大学西门不远的北大档案馆,曾是“748工程”会战组所在地。1979年7月,我国著名科学家王选曾带领科研团队,在这里日夜奋战,终于用自主研发的我国首个汉字激光照排系统输出了第一张完美的报纸样张。

“高科技应做到顶天立地。”这是王选一生奋斗的信条。“顶天”即不断追求技术上的新突破,“立地”即把技术商品化,并大量推广、应用,而“顶天”是为了更好地“立地”。

北大计算机科学技术研究所教授、王选夫人陈盈莹介绍,原理性样机做出后,有人劝王选,不要做下去了。“但王选说,应用性研究如不做成商品,对社会就没有价值,所以他一直极力将成果转化商品,和产业相结合。”

在艰苦研制条件下,王选团队不仅攻克汉字字形信息的计算机存储和复原输出的世界性难题,还在20多年间持续创新,与多个



▲1994年1月,王选教授在介绍高档彩色出版系统。新华社发

协作单位联合攻关,紧跟市场需求,先后研制出八代汉字激光照排产品,使中国传统出版印刷行业得到彻底改造,“告别铅与火,迎来光与电”。

王有德:生命不息,治沙不止

据新华社银川12月22日电(记者刘海)刚从北京载誉归来,64岁的王有德来不及修整,直奔他心心念念的马鞍山荒滩整治现场查看作业情况。“获得这么高规格荣誉,是对宁夏治沙事业的肯定;是荣誉,更是动力!”王有德说,“虽然已经退休了,我还要继续坚持防沙治沙,生命不息,治沙不止。”

王有德的家乡在灵武市马家滩,毛乌素沙漠东南边缘。1976年,王有德进入林业系统工作;1985年,他出任白芨滩林场副场长,开始带领职工与沙漠展开一场艰苦卓绝的搏斗。

“坚持科学治沙、综合治沙,才能实现治沙事业可持续发展。”王有德说。

通过多年改革创新,他带领职工成功推广了方格治沙、乔灌草结合的精准造林技术,探索建立了“宽林带、多网络、多树种、高密度、乔灌混交”的防沙治沙模式,实现了“沙漠绿、场子活、职工富”的奋斗目标,为全国防



▲王有德在毛乌素沙漠边缘(2013年11月19日摄)。新华社记者王鹏摄

沙治沙提供了宝贵经验。

2014年,退休后的王有德发起成立了宁夏沙漠绿化与沙产业发展基金,在新的“主战场”继续拼搏。

刘永好:民企迎来发展新格局



▲刘永好在位于成都人民南路的新希望大厦前(11月20日摄)。新华社记者江宏景摄

据新华社成都12月22日电(记者谢佼、周相吉)“养猪希望富,希望来帮助”。这句深得农民之心的话,出自新希望集团董事长刘永好之口。改革开放以来,刘永好带领的企

业稳步发展,帮助了无数农民发家致富。

刘永好四兄弟是第一批放弃“铁饭碗”的人。“跟着党的改革政策走,政策在农村,我们就去农村!”刘永好回忆,1981年,刘家兄弟变卖物品凑足1000元钱,先后辞去公职在新津县古家村从事育种、养殖,端上了“泥巴碗”。

他们研发出我国首个国产乳猪配方饲料“希望一号”,“希望”饲料很快在市场上超过进口饲料,如今稳居世界前列,带动无数农民养猪致富。他牢记社会责任,倡议发起民营企业扶贫的“中国光彩事业”,20多年来帮助数以万计农民脱贫,号召“万企帮万村”参加脱贫攻坚战。

“习总书记讲话像拨开云雾见到阳光,帮扶政策像空气,全国不断升级的市场像土壤,民营企业发展新格局来到了。”刘永好眼前的道路充满希望。

马善祥:用心调解,一定有解



▲马善祥在社区宣讲党的十九大精神(2017年11月12日摄)。新华社记者王全超摄

据新华社重庆12月22日电(记者陈国洲)“起立迎接,请坐倒水,倾听记录,交流引导,解决问题,出门相送。”这是马善祥给自己定的接待群众24字规矩。简单的6句话,他

恪守了30年,成功调解矛盾纠纷2000多起,撰写了500多万字的工作笔记。在此基础上形成的“老马工作法”,已经成为全国调解员的学习范本。

马善祥,人称“老马”,重庆江北区观音桥街道办事处原调研员,也是“老马工作室”的创始人。1988年从部队转业后,老马来到观音桥街道当了一名调解员。

作为有丰富经验的矛盾纠纷调解员,马善祥有自己的一套理论。他的66种群众工作方法,成为许多地区党政干部的学习教材。“有事找老马”,也成为观音桥街道群众的共识。

没有对群众的深厚感情,就干不好调解工作。“我干的事就是解疙瘩,解起来确实头痛。我解了30年,最大的心得就是只要心中真的装着老百姓,真的用心,就一定有解。”马善祥说。